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Ata da 2a Sessão Extraordinária do 2° Período Legislativo do 3 0  Ano da 8a Legislatura, 
realizada no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 25 (vinte e 
cinco) de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19h24min, sob a Presidência do 
Vereador Francisco Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes 
Penha, José Amoldo Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, 
Antônio Maurício de Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, 
Francisco Reginaldo de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando 
Teixeira, foi declarada aberta a presente Sessão. Em comum acordo, foi dispensada a 
entoação do Hino, logo depois houve a assinatura do Livro de Presença. Não houveram 
vereadores inscritos para a Palavra Facultada. Mas o vereador Fernando Edson pediu para 
que fosse permitido a ida a Tribuna de dois representantes da Associação dos Cavaleiros 
de Jeri, e o Presidente falou que, como já havia anunciado em outra Sessão, o prazo para 
inscrição é de vinte e quatro horas de antecedência, mas iria abrir uma exceção e com o 
consenso de todos abriria espaço para apenas um representante. Assim sendo, o Sr. 
Charles Domingos Neto foi à Tribuna, e se apresentou como Presidente da Associação dos 
Cavaleiros de Jericoacoara, e disse que todos da Associação foram pegos de surpresa com 
a recomendação recebida do Ministério Público, informou que não foram chamados para 
nenhuma reunião, e que quando souberam que teriam apenas cinco dias de prazo para 
parar com seus serviços eles procuraram o Prefeito para uma reunião, afim de arranjarem 
uma maneira de continuarem prestando serviço. Disse que estão aqui para reivindicar, pois 
são mais de cem famílias dependentes desse trabalho. Ressaltou que sua categoria embora 
não seja reconhecida como os bugueiros e camioneteiros, também são prestadores de 
serviços, pois também geram renda ao município, como as demais categorias. Que embora 
existam denúncias de maus tratos com os animais, que infelizmente existe, mas que fique 
claro que não são todos que maltratam, e que quem consegue ver esses maus tratos 
também consigam enxergar o lado bom, o trabalho que esses profissionais prestam, pois 
são considerados maus tratos também o fato de um cavalo puxar uma charrete, mas temos 
que ver que as camionetes, buggys e quadriciclos não fazem a rota para pedra furada, e 
esse percurso é feito apenas através das charretes ou montaria a cavalos, e essa 
possibilidade já chegou a realizar o sonho de muita gente com deficiência que não poderiam 
conhecer a pedra, e só foi possível por conta do trabalho dessa categoria. Já houveram 
casos de prestação de socorro também com a ajuda das charretes. Então não é certo ver 
somente o lado negativo da categoria, mas sim um todo. Para não exigir muito dos animais 
foram adotadas algumas medidas dentro da Associação, como limite de carga, carga horária 
e revezamento de animais, e vem funcionando bem entre os associados. Disse que já 
pediram muita ajuda em busca de melhorias, tanto ao ICMBi0 como à Prefeitura Municipal, 
mas nenhum se manifestou em prol da categoria. Então ele agradeceu pela oportunidade e 
pediu ajuda aos vereadores, para serem intermédio com os órgãos competentes e que haja 
uma reunião para buscarem soluções e evitar que pais de famílias fiquem desempregados 
e desamparados. O vereador Fernando Edson pediu permissão para falar e agradeceu ao 
Sr. Charles por ter vindo junto ao seu grupo, e que embora não tenham conseguido muita 
coisa, ao menos conseguiram um prazo de quinze dias para que as autoridades 
competentes sejam convocadas para uma reunião em buscar de soluções para todos. O 
vereador Reginaldo Jeri também falou e parabenizou pela categoria vir à Câmara pela 
primeira vez reivindicar seus direitos, e disse que a categoria tem que estar organizada, 
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todos em busca de um mesmo propósito, pois se um cometer erros isso refletirá em todos. 
Deu algumas orientações de como eles deverão agir, afim de que sua categoria seja 
fortalecida e reconhecidos assim como as demais categorias. O vereador Maurício Freitas 
ressaltou a importância da união, por estarem juntos lutando por uma causa em benefício 
de todos, e disse que se surpreendeu em ouvir que a categoria presta um serviço tão 
importante e humanitário ao turista. Na sequência o Sr. Presidente deu continuidade com a 
Ordem do Dia, onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da 
seguinte forma: Leitura do Projeto de Lei n° 67/2023 (do Executivo) que dispõe sobre o Plano 
Municipal para a Infância e Adolescência de Jijoca de Jericoacoara vigência 2023-2033 e 
adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. 
Leitura do Projeto de Lei n° 68/2023 (do Executivo) que institui o programa municipal de 
contratação de Jovem Aprendiz no âmbito do município de Jijoca de Jericoacoara-CE e 
adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. 
Leitura do Projeto de Lei n° 69/2023 (do Executivo) que autoriza o Poder Executivo Municipal 
a conceder patrocínio para promoção das atividades esportivas no município de Jijoca de 
Jericoacoara e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por 
unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 7012023 (do Executivo) que proíbe a utilização de 
animais, em especial os equinos, em passeios turísticos em charretes ou montarias, na Vila 
de Jericoacoara. A matéria veio com Pedido de Urgência, mas em comum acordo todos 
concordaram que a mesma deveria ser encaminhada para a Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, e assim foi feito. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 15/2023 (do 
Legislativo/vereador Reginaldo) que institui o Dia Municipal da Juventude no âmbito do 
município de Jijoca de Jericoacoara. Pedido de Urgência e matéria aprovados por 
unanimidade. Leitura do Requerimento n° 12/2023 (dos vereadores Mauricio e Fernando) 
que requerem informações e documentos comprobatórios ao prefeito municipal acerca da 
lista de veículos utilizados próprios e contratados pelo município e os documentos que 
embasam tais contratações. A matéria foi votada e desaprovada por seis votos contrários e 
quatro votos favoráveis. Leitura e discussão do Requerimento n° 13/2023 (dos vereadores 
Maurício e Fernando) que requerem informações e documentos comprobatórios ao prefeito 
municipal acerca da ausência de dados no site do município que embasam tais contratações. 
A matéria foi votada e desaprovada por seis votos contrários e quatro votos favoráveis. Não 
havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou em nome de Deus encerrada a 
Sessão, às 20h42min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada 
será assinada por todos os vereadores que se fizeram presentes. 
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